   世界独创的‘液相和离子色谱脉冲离子多功能检测仪’
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   该产品由于采用世界独创的检测原理和结构，并采用独创的自动消除仪器的噪音，又同时能降低仪器漂移的双重专利技术，解决了目前计算机也无法解决的难题，使仪器的主要技术指标：灵敏度和稳定性（噪音和漂移）大幅度的提高，经过多次与世界一流先进产品现场比试的实验结果，都以该产品的技术性能胜出，其他检测器不能分析和检测的化合物样品，该产品能很好分析和检测，并能一机多用，替代大多数现用的多数检测器的分析功能：如紫外，示差折光，荧光分光，电导和电化学检测器；广泛适用于石油化工，医疗卫生，农药，水质污染，中/西药物，食品，生化保健产品的有害和营养物质的微量元素的分析和检测。
 概述

   由于液相和离子色谱的技术性能指标中，只有仪器的定性重复性是直接与高压泵有关，其他重要技术指标：仪器的定量重复性，灵敏度和稳定性（噪音和漂移）都直接与检测器有关；因此检测器技术性能的好坏很大程度上决定了整台仪器的优劣。可是各种检测器都有它的特殊性和局限性，如紫外和荧光检测器：灵敏度高，但没有紫外吸收和荧光发射的样品不能检测分析，光学结构和元器件要求较高，并受灯沅，温度等影响较大，示差折光，电导和电化学检测器灵敏度不高，稳定性较差。本检测仪不但克服世界罕见的美国戴安公司生产的离子色谱用的‘脉冲离子检测器’存在价格特高（近50万元），结构复杂（还须样品雾化）的不足，采用世界独创的原理和结构，使样品直接离子化，检测样品更广泛，应用范围更多（液相色谱和离子色谱），实现一台仪器能做到其他多种检测器的检测功能（如紫外，示差折光，荧光分光，电导和电化学检测器），并故障很少，维修保养方便，价格远低于进口产品多倍，加之采用世界无双的专利技术：自动消除仪器噪音，又同时能降低漂移的双重特异技术，保证了仪器的灵敏度和稳定性能超越现有大多数的液相色谱检测器；已与国内外多种检测器当场比试实验也证明上述的理想结果，并有比试实验谱图提供参阅。
                             仪器描述和讨论

   本仪器从理论上来看，检测原理和结构保证了检测池极好的分离功能和高的分离效率（池体积小于10微升），对绝大部分的有机化合物都能离子化进行有效的分析和检测；另一方面，为了克服和解决流动相流通的直接较大的影响，要求单溶剂和多溶剂各种配比都能稳定可靠使用，除了要求常规的混合和脱气较好以外，不但要保证极微量样品能分析和检测，而且长时间能稳定性好，必须克服所有光电，生化和电子仪器的共同遇到的难点（灵敏度和噪音，漂移是对立难处的问题），我公司该产品采用了公司独创的世界前所未有的双重专利技术：自动消除仪器的噪音，又同时能降低漂移；克服和解决计算机也难以解决的仪器共同遇到的大难题，大幅度地提高了性噪比，因而保证了仪器灵敏度和稳定性的大幅度提高，技术指标能超越现有的大多数液相色谱检测器，分析检测样品的功能也比其他多数检测器更广泛；这不只是一台仪器本身的功能多，而且又能替代其他检测器的检测功能（如紫外，示差折光，荧光分光，电导和电化学检测器），既能用于液相色谱，又能用于离子色谱，具备其他检测器不具备的功能，因此从应用角度来看，具有万能检测的功效。该仪器的创新点就在于：1，世界独创的检测原理和结构，2，世界独创的专利技术；两者的密切配合才能保证整台仪器具备特异的分析和检测功能；也很适合于微量有害和有营养物质的食品，中/西药物，生化保健品的检测。
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   公司对研发的产品和几台批量的产品陆续首先进行了自身的动态分析技术性能考核实验，单流动相（如甲醇）和二元流动相（20%甲醇：80%水）的情况都能在1小时内仪器稳定可进样分析，主要的技术指标样品灵敏度，噪音，漂移，定性和定量重现性与已获专利证书的紫外可见光自动增益检测器（已优于国内外同类产品的创新专利产品）串联进行同时比较实验；这些技术指标都优于紫外检测器；是否具有其他检测器的检测功能也作了多次实验如紫外的国标样品是：0。1微克/毫升的萘，荧光的国标样品是：1毫微克/毫升的硫酸奎宁示差折光可检测糖样品，多次实验发现对这些样品都大幅度超过最小检测灵敏度的样品谱峰，说明了有超越其他检测器最高灵敏度的潜力，并连续几次实验对病人的药品进行检测，都有好的检测效果，已附有的实验谱图可提供参阅。然后，公司也找到一些单位与国内外先进的液相色谱串联现场同时进行比试实验，其中，有上海复旦大学与日本岛津公司和华东理工大学与美国AGILENT公司的液相色谱当场比试实验也发现我公司该产品不但样品检测灵敏度胜出，而且进口产品不能检测的样品，我公司该产品能很好检测；这也表示不仅检测灵敏度可超越其他大多数液相检测器，而且可检测其他产品单个检测器不能检测的化合物样品，表明具有可替代其他多种检测器的检测功能。
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